

冬航季开启后 桂林飞往哈尔滨、三亚等城市旅客量同比增幅明显

气温逐渐下降 冬游热度上升



↑白女士朋友圈截图。

气温越来越低，桂林开启了“冻人”模式，而与此同时，本地冬季出游市场却开启了“火热”模式。从桂林两江国际机场提供的数据看到，今年冬航季开始至今，桂林飞往哈尔滨、三亚的旅客量同比明显增长。

今年冬游市场具体情况如何？哪条线路最火热？价格又如何？带着问题，记者采访了桂林机场以及多家旅行社。

1 “一南一北”两航线客流增幅显著

记者从桂林两江国际机场获悉，随着岁末临近，桂林冬游热度不断攀升。2024年冬航季，桂林至哈尔滨、海口、三亚等国内航线，以及桂林飞往东南亚的国际航线客流量同比增幅显著。

其中，从今年冬航季开启（10月底）至12月8日，桂林—哈尔滨航线累计运输旅客1.4万人次，较去年同期成倍增长，航线客座率达到92.1%。

“今年冰雪季，桂林机场在稳定运行桂林—济宁—哈尔滨、桂林—忻州—哈尔滨航线班次的基础上，从12月2日起新增了桂林—天津—哈尔滨航线班次。”桂林机场工作人员介绍，桂林—哈尔滨航线班次达到每周9班，为广大冰雪爱好者提供了更为便捷、舒适的出行选择。12月气温降低后，哈尔滨航线客座率较11月也有了明显提升。

寒冷的冬天，除了去最北的省份看雪，去祖国最南端的省份避寒也是不少市民的选择。桂林机场

数据显示，冬航季开启至12月8日，桂林至海南航线（桂林—海口、桂林—三亚）累计运输旅客9.4万人次，同比增幅75.5%，该航线班次达到日均4.5班，同比增幅1.5班，最高峰达到一天6班。

此外，在免签政策的有力带动下，桂林机场国际航线逐步回暖。今年冬航季开启截至12月8日，桂林机场累计运输国际旅客1.1万人次，同比增幅15.3%，其中国际航线整体客座率达到83.0%，同比增幅12.4个百分点。

桂林机场工作人员介绍，下一步，桂林机场将紧贴冬季旅游热潮，紧密结合桂林打造世界级旅游城市的发展需要，通过积极争取航空公司新增、加密航线班次，不断优化航线网络布局和提升服务质量，为广大旅客提供更加丰富的出行选择以及安全、便捷、舒适的出行体验。

交通银行桂林开发区支行开展

2024年“姣姣说消保”自主宣教活动

本报讯（通讯员邹雯静）为进一步落实金融消费者权益保护和金融知识教育宣传工作，提升金融消费者风险意识与安全意识，近期，交通银行桂林开发区支行深入高校退休教职工活动中心，开展“姣姣说消保”自主宣教活动，全力增强退休教职工群体的金融素养和防范金融风险能力。

活动现场，该行工作人员向退休教职工们发放《金融消费者的八大权益折页》、《反诈宣传手册》等宣传资料。针对老年群体诈骗案件频发情况，工作人员用耐心细致、通俗易懂的语言向退休教职工详细讲解了常见诈骗手段，包括以养老服务、投资理财等为幌子的诈骗，以及相应的防范技巧和消费者维权渠道。同时，围绕过往涉及老年客

户的咨询或投诉案例、风险防范事件，普及理财、基金、保险等金融产品与服务知识，重点提示防范电信网络诈骗、非法集资、非法金融广告等风险安全知识。

通过此次“姣姣说消保”自主宣传活动，退休教职工们不仅掌握了实用的金融知识，更增强了自我保护意识，对各类非法金融活动有了更清晰的认识，有效提高了金融安全保护意识。

下一步，交通银行桂林开发区支行将持续推进金融教育宣传工作，进一步加强与退休教职工群体的联系和沟通，深入了解他们的金融需求和困惑，提供更具针对性、更贴心的金融服务。

2 “老铁”与“砂糖橘”互动

带火冬游哈尔滨

桂林机场工作人员表示，从哈尔滨开始降雪以来，哈尔滨“冰雪游”成为了桂林人冬游的重要选择。记者采访了本地多家旅行社负责人，收到的反馈也同样如此。

广西旭鑫国际旅行社相关负责人刘先生表示，从去年东北“老铁”和桂林“砂糖橘”互动以来，两地文旅交流得到了有关部门的大力支持，宣传力度逐渐加大。这也为哈尔滨“冰雪游”再添了一把火，今年报团人数有了明显提升。

“哈尔滨线从11月就陆续上了，但由于天气原因，哈尔滨今年大范围持续降雪的时间比往年较晚，真正火起来的时间也就是在本月初。”刘先生说，截至目前，哈尔滨线路收团人数较去年同期已经增长了两三成。“特别是12月15日哈尔滨冰雪大世界开园以后，哈尔滨的团基本已经是一位难求的状态了。”

桂林康辉国际旅行社相关负责人也表示，从目前的情况看，哈尔滨“冰雪游”报团人数比去年同期增长了20%左右。三亚“避寒游”虽然没有哈尔滨火热，但是报团人数也不少，和去年基本持平。

记者注意到，价格方面，哈尔滨旅行团线路一般是6天双飞，一般会去哈尔滨、雪域亚布力、雪乡等地，价格从3500元至6000元不等，与去年基本持平。“‘冰雪季’哈尔滨线路基本天天都有团，15日冰雪大世界开园后的哈尔滨机票价格已经出现了明显上涨，所以旅行团团费也会水涨船高，不同产品涨幅在500至1000多元不等。”刘先生说。

12月10日下午，市民白女士发布了一条朋友圈，分享了她在哈尔滨旅游的体验：“夜晚的雪乡，像掉进梦里了”。

白女士告诉记者，近年来桂林“砂糖橘”与东北“老铁”互动频繁，她和另外2位朋友便相约哈尔滨自由行。“我觉得最好玩的还是雪乡附近的十里冰雪画廊，树木上挂满了冰雪宛如仙境，还有动画片《熊出没》里的狗熊岭，凑巧的是，名字还和阳朔的十里画廊一样，感觉可以形成一个非常好的互动宣传点。”

3 冬游市场还有哪些性价比高的选择

除了哈尔滨、三亚，今年冬季出游还有哪些性价比高的线路呢？近期，桂林机场公布了冬日之旅的一些特惠机票产品。

记者看到，这些特惠机票中，桂林—郑州机票最低233元、桂林—南京最低299元、桂林—南昌最低272元、桂林—厦门最低300元、桂林—福州最低270元、桂林—北京大兴最低370元、桂林—温州最低340元、桂林—昆明最低290元、桂林—揭阳最低322元。

桂林机场工作人员介绍，昆明被誉为“春城”，这里是自然与文化的交融之所，拥有滇池的壮丽湖景和红嘴鸥的翩翩舞姿，可以感受人与自然和谐共处的美好；漫步翠湖公园，享受阳光下的宁静；探访石林奇观，惊叹于大自然的鬼斧神工。

揭阳是冬季的岭南明珠，气候温和，这里是潮汕文化的发展地之一。游客可以探访千年古刹德安里，体验惠来滨海风光，或是漫步于榕江畔，感受古城韵味。还可以品尝正宗潮汕牛肉火锅、手打牛肉丸等美食，味蕾尽享地道风味。

桂林康辉国际旅行社的相关负责人介绍，想体验性价比高的“看雪游”，可以去河南线，双卧8天的价格在1600元左右，不仅可以体验洛阳古都历史文化、少林寺武林绝学，还可以去老君山看绝美雪景。

“避寒游”还可以选择西双版纳线，1600元左右就能感受雨林时光，与大象约会和孔雀共舞，感受星光夜市的浪漫。

记者林扬 通讯员刘佳文